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1}

2)

Prova

O gelo presente na estrutura externa de aeronaves diminui
sua sustentacdo, aumenta o artrasto, o peso e a velocidade de
estol (velocidade na qual hd perda de sustentac¢do}, fatores
de grande risco para as opera¢des aéreas. Dentre os tipos de
gelo que se formam sobre a superficie das aeronaves, o mais
perigoso ¢ o gelo claro (também dencminade de gelo lisc ou
cristal). Em gque tipo de nuvem hd malor incidéncia de
formagdo desse tipe de gelo?

(A) Cumuliformes na camada com temperatura entre -20°C e
~10°C.

(B} Estratiformes na camada com temperatura entre 0°C e
-10°C,

(C} Cumuliformes na camada com temperatura entre 0°C e
-1Q°cC,

(h) Estratiformes na camada com temperatura entre —-20°C e
~10°cC.

(E) Cumuliformes na camada com temperatura entre -40°C e
-60°C.

Com relacdo & <circulacdo geral da atmosfera, assinale a
opgac correta,

(&) A moncdo €& causada pelo aquecimento diferencial de
grandes Areas continentais e ocednicas, e varia conforme
a estacao.

(B) Os ventos alisios se deslocam das médias latitudes para
as baixas latitudes na diregdo sudeste e no hemisfério
norte e nordeste no hemisfério sul.

(C} Os contra-alisios se deslocam dos trépicos em diregdo ao
Equador.

(b} B corrente de Jjato polar estd localizada entre as
células de Ferrel e Hadley.

(E) As células de Walker sdo células de circulacdo zonal,
existentes na regido subtropical, que se organizam entre
os continentes e os oceanos.

: Amarela Concursce : CP-T/2016
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3)

4}

Prova
Profi

0 radar meteoroldgicc ¢é uma ferramenta importante para o0s
estudos meteoroldégicos. Dentre os tipos de tela, qual

fornece a indicacgdo da distdncia e localizagdo da
precipitagdo?

(A) PPI.

(B) RHL.

(C} CAPLE.

(D) ECHO.

(E) GUST.

A principal caracteristica no processo de formagdoc de ondas,
¢ a transferéncia de energia por meic dos ventos, da
atmosfera para o oceano. Dentre os elementos de uma onda
gqual ¢é definido como a distédncia horizontal entre duas
cristas ou dols cavados consecutivos?

(A) Declividade.
(B) Frequéncia.
(C} Pericdo.

(D} Altura.

(B} Comprimento.

Com relacdo as ondas de leste, assinale a opg¢do que completa
corretamente as lacunas da sentenga abaixo.

Sdo ondas que se formam no campo da press@o atmosférica, ao
longe dos ventos , ha faixa do
globo, deslocando-se de para

(A) alisios/polar/oeste/leste

(B) de moncgdo/tropical/leste/oeste
(C) de mongao/polar/oeste/ieste
(D) alisios/tropical/leste/oeste
() alisios/polar/leste/ceste

: Amarela Concurso : CP-T/2016
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Prova
Profi

Lela o texto a seguir.

(...]

"Na noite do primeiro para o segundo dia de setembro ultimo,
o veoo JJB065 da TAM, Madri-Guarulhos, encontrou forte e
inesperada turbuléncia no FL400, pouco antes de cruzar a
linha do equador, cerca de meia-noite no horario local. Dos
168 passageiros e 16 tripulantes a bordo do Airbus A330, 15
sofreram ferimentos. O avido fol obrigado a fazer pouso nao

programado em Fortaleza (CE) para atendimento @
hospitalizacdo de feridos. Segundo o¢s depoimentos dos
passageiros, tudo durcu de 10 a 15 segundos e as luzes de

alerta para que todos apertassem seus cintos ndo estavam
acesas. Os relatos também ndc falam de tempestade, nem mesmo
de nuvens no céu. Até entdo, o voo seguia tranquilo" [...]

Fonte: Revista Aeromagazine. FRd 233 de outubro de 2013 por
Rubens J. Villela.

De acordo com o textc acima, pode-se chegar & conclusdo de
que a perturbagio experimentada pela aeronave durante o voo
fol assoclada a uma turbuléncia:

(A) convectiva (CVT).

(B) de ar clarc (CATY.

(C) de baixos niveis (LLT}.

(D) de onda de montanha (MWT).

(E} préximo e dentro de trovoadas (TNT).

Amarela Concurso : CP-T/2016
5580 ¢ METEOROLOGIA
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7} 0 grafico, a seguir, apresenta a climatologila da

prec
Itac

Anal
assi

(A)

(B)

{C)

(D)

(E)

Prova
Profissdo

ipitagao e temperatura do ar no municipio de
oatiara, no estado do Amazonas: 03°08'34"35/058°26'38"W,
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ise o grafico acima com relagdc ao clima local e

nale a opgéc correta.

Clima caracterizado por temperaturas elevadas e
pluviometria abundante durante o ano. As temperaturas
mensais oscilam entre 25°C e 28°C e a pluviometria média
mensal ¢ acima de 60 mm, ou seja, ¢ um clima tropical
umido-seco. Esse clima ndoc apresenta distingdo entre as
estagdes do ano.

Clima caracterizado por temperaturas elevadas e
pluviometria abundante durante ¢ ano. As temperaturas
mensais oscilam entre 25°C e 28°C e a pluvicmetria média
mensal acima de 60 mm, cu seja, é um clima mongonico.
Esse clima ndo apresenta distingdo entre as estagdes do
ano.

Clima caracterizadc por temperaturas altas e pluviome-
tria abundante durante o ano. As temperaturas mensails
oscilam entre 25°C e 28°C e a pluviometria média mensal
é acima de 60 mm, ou seja, €& um clima tropical chuvoso.
Esse clima apresenta distingdo entre as estagdes do ano.
Clima caracterizado por temperaturas altas e pluviome~
tria abundante durante o ano. As temperaturas mensais
oscilam entre 25°C e 28°C e a pluviometria média mensal
& acima de 60 mm, ou seia, é um clima tropical chuvo-

s¢., Esse clima nao apresenta distingdo entre as
estagdes do anc,
Clima caracterizado por temperaturas altas e

pluviometria abundante durante o ano. As temperaturas
mensais oscilam entre 25°C e 28°C e a pluviometria média
mensal & acima de 60 mm, ou seja, ¢ um clima equatorial
temperado. Egse c¢lima apresenta distingéo entre as
estacdes do ano.

: Amarela Concurso : CP-T/2016
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8) O principal sistema gerador de precipitagdo sobre a regido
equatorial dos oceanos Atlantico, Pacifico e Indico é a Zona
de Convergéncia Intertropical (ZCIT). Dentre as varidveis
meteoroldégicas que atuam sobre a ZCIT pode-se citar:

(A} Cavado equatorial e zona de confluéncia dos Alisios.

(B) Areas de méxima divergéncia de massa e banda de méxima
cobertura de nuvens convectivas.

(C) Areas de maxima temperatura de superficie do mar e
regido do cavado subtropical.

(D) Cavado equatorial e zona de divergéncia dos Alisios.

(E) Areas de méxima convergéncia de massa e zona de
divergéncia dos Alisios.

9) Com relacdo as ondas de Rossby, assinale a opgdo correta.

(A) £ obtida a partir de uma atmosfera de densidade
varidvel,

(B} S&o conhecidas como configuragdes de grande escala,
observadas no escoamento planetario.

(C) Em sua forma mais simples, ocorrem devido & varlacao da
forga centrifuga.

{D) Sdc conhecidas como configuragdes de mescescala,
observadas no escoamento planetarioc,

{E) Seu mecanismo gerador & a variagdo do parémetroc de
Coriclis com a altitude.

Prowva : Amarela Concursce : CP-T/2016
Profissdo : METEOROLOGIA
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10) Assi

nale a opgdc que NAO representa uma caracteristica dos

bloqueiocs atmosféricos.

{A) Os bloqueios no hemisfério sul estdo, em média,
localizados em latitudes mais baixas do gque no
hemisfério norte.

(BY A clrculacgédo atmosférica assocliada a situacgido de
bloqueio ¢ a divisdo do jato em dois ramos.

(C) A duracdo dos blogqueios no hemisfério sul € maior do que
no hemisfério norte, pela presenga dos wventos
troposféricos de oeste, mals intensos no hemisfério sul,
nag latitudes altas e médias.

(D) A orografia exerce papel preponderante nos mecanismos
participativos na forgante de blogueio, nc hemisfério
norte,

(E} A reduzida presenga da orografia nas latitudes medias do
hemisfério sul, em contraste ao hemisfério norte sugere
gque a forgante térmica, representada pelas variagdes
longitudinais de temperatura do mar & superficie, seja
igualmente importante.

11) CObserve a expressio a seguir:
_g;{{.g.f):: _({.}.f)v‘yg_{.(@i"i_ %@)4_( ?B%_ ?E_E_’E)
t dy dz dx dz dxdy dyodx
et \ ' . ~
{Termo I) {Termo II) {Termo III}
sabendo que a expressdo acima representa a variagdo da
vorticidade absoluta em cocrdenadas naturais, identifique os
termos I, II e III, respectivamente, e assinale a opcéo
correta.

(A) Divergente, solendide e convergente.

{B) Convergente, divergente e inclinagéo.

(C) Divergente, convergente e solendide.

(D) Divergente, inclinagdc e solendide.

(E) Inclinacao, solendide e convergente.

Prova Amarela Concurso : CP-T/2016
Profissdo : METEOROLOGIA
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12) Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas das
sentengas abaixo:
0 albedo da maior parte das superficies wvaria com o
comprimento de onda e com o dngulo de incidéncia dos raios
luminosos. A maioria dos tipos de solo e vegetagdo tem
albedo muito no ultravioleta., Pode-se afirmar tambémn,
que o albedo de uma dada superficie e durante o
nascer e por do sol e por volta do meio-dia.
(A) elevado/ baixo/ baixo
(B) baixo/ baixo/ elevado
(C) elevado/ baixo/ elevado
(D} baixo/ baixo/ baixo
(E} baixo/ elevado/ baixo
13) ©Qual tipe de brisa ocorre a noite, devido a diferenga de
temperatura entre o continente e o oceano?
(A) Maritima.
(B) De vale.
(C) De montanha.
(D} Terrestre.
{(E} De Foehn.
14) Observe a mensagem METAR abaixo.
SBEC 181000z 25015G27KT 270vV340 5000 1500N +TSRA FEW005
FEWO10CB SCT018 BRNO025 10/10 Q0998 REDZ W15/85.
No campo de informagdes suplementares, o termo W15/85
significa:
(A} visibilidade em até 1500 metros restrita a oceste (W).
(B) temperatura da superficie do mar de 15°C e estado do
mar agitade (5) com ondas entre 2,5 e 4,0 metros.
(C) alcance visual da pista em 1500 metros a oceste (W) e
500 metros a sul (S5}).
(D) base das nuvens convectivas abaixo de 1500 pés a ceste
(Wye de 500 pés a sul (3).
(F) temperatura da superficie do mar de 15°C e estado do
mar moderado (5) com ondas entre 1,25 e 2,5 metros.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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@ 15) Correlacione 0S8 fendmenos hidrometeoros as suas
E classificacdes, assinalando, a sequir, a opgdoc correta.

| FENOMENO DEFINICAOQ

i I - Chuvisco { ) Precipitacédc de grdos de gelo

’ com didmetre superior a 0,5
cm.

|

? IT - Granizo { ) Depdsito de gelo cristalino
sobre superficies resultantes
da sublimacdo do vapor d’
dgua.

IIT- Orvalho ( ) Precipitacgdo de <c¢ristais de

gelo, em geral ramificados.

! IV — Neve () Depodsito de gotas de tamanho
| variado devide a condensacgédo
do vapor df agua.

i { ) Precipitagdo uniforme de gotas
; de &gua com didmetro inferior

a 0,5 cm.
(Ay (I) (TII)(II)(IV) (-)
i (B (I) (II)(IV}) (III) (-)
j (CYy (ITI) () (III) (1) (IV)
(D) (III) (IV) (-) (I)(II)
i (E) (ITI) () {IV)(III)(T)
Prova : Amarela Concurso ; CP-T/2016
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16)

Prova
Profi

Um fenémeno extremamente perigoso para navegagdo ¢ o ciclone

tropical, também conhecido como furacao ou tufio.
Basicamente, h& dois diferentes tipos de ciclones tropicais:
os de ntcleo quente e os de nticleo frioc, cujas

as caracteristicas sdo, respectivamente:

() Intensidade minima & superficie terrestre gque wvai
aumentando com a altitude; e madxima intensidade na alta
troposfera que vai diminuindo em direcdo & superficie
terrestre,

(B) Intensidade maxima a superficie terrestre que vail
diminuindo com a altitude; e minima intensidade na alta
troposfera que vai aumentando em diregdo & superficie
terrestre.

{C) Intensidade maxima 4 superficie terrestre que vail
aumentando com a altitude; e minima intensidade na média
troposfera que vail aumentando em direglc a superficie
terrestre.

(D} Intensidade méxima & superficie terrestre gue vail
diminuindo com a altitude; e maxima intensidade na alta
troposfera que vai diminuindo em direcd3o & superficie

terrestre.
(E) Intensidade minima & superficie terrestre que wvail
aumentando com a altitude; e maxima intengidade

na média troposfera que vai diminuindo em diregao
a superficie.

: Amarela Concurso : CP-T/2016
ssdo : METEQROLOGIA
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17) Com relagdoc a instrumentos de medigdo da radiagdo, ha
cinco tipos béasicos. Correlacione os tipos de instrumentos
e o que € medido pelos mesmos,

INSTRUMENTOS MEDIGAO

1 - Pirelibmetro { ) radiagdo total, em ondas curtas
vindas do céu.

2 =~ Piranbmetro { ) radiagdo infravermelha,

3 - Pirgedmetro. { )} balango de radiagdo.

4 - Pirradidmetro. ( ) radiaco solar de raios diretos.

5 - Radiémetro liquido. ( ) radiacgao infravermelha @ a
radiacgdo solar.

(A) (3) (9) (1) (4) (2}

(B}(2)(3)(5)(1 (4)

(C) (5) (4) (2) (3) (1)

(D) (1} (2) {4) (5) (3)

{E) (4) (1) (3) (2) (3)

18) Quando a escala horizontal de um distirbio ¢é muito pequena,
a forca de Coriclis pode ser desprezada quando comparada a
forca do gradiente de pressdo e a forga centrifuga. Assim
sende, o equilibrio das forgas normais a direcdo do

- vi 18y

escoamento pode ser definido como T 2

Considerando R>0 e‘ -{ﬂ ﬁU assinale a opgdo dque apresenta

esse tipo de escoamento.

(A) geostréfico\baixa andmala\hemisfério sul.

(B} geostréfico\baixa andmalalhemisfério norte.

(C) ciclostréfico\baixa regular\hemisfério sul.

(D) geostréfico\baixa reqularihemisfério sul.

(E) ciclostréfico\baixa anémalal\hemisfério sul.
Prova : Amarela Concurso CP-T/2016
Profissao METEOROLOGIA
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19)

207

21)

Qual a camada da atmosfera que possul como caracteristica,
nos seus primeiros 20 Xm, uma zona isotérmica e um
progressive aquecimente do ar na sua pergdo superior por
conta da altitude e devide a liberacdoc de energia no
processo de formagdo do Ozdnio?

A} Troposfera,.
Mesosfera.
Termosfera.
Estratosfera.
Exosfera.

(
(B
(C
(D
(E

Em relacgdo as caracteristicas dos sistemas de pressao,
assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenca abailxo:

Uma baixa pressdo, ao nivel do mar, com nicleo
ira com a altura, tornando-se uma baixa
profunda.

b=

P

frio/enfraquecer
fraco/enfraquecer
quente/intensificar
forte/intensificar

(
(B
(C
(D
(E frio/intensificar

A circulacdo anticiclénica, de grande escala, que ocorre na
troposfera superior, atinge intensidade maxima no verdo e
contribui para as chuvas que ocorrem principalmente nas
regides Norte, parte do Nordeste e no Centro Oeste do Brasil
& denominada:

(A) Baixa do Chaco.

(B} Alta do Atléntice Sul,

(C} Cavado do Nordeste.

(D} Zona de Convergéncia Intertropical.
{FE) Alta da Bolivia.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
Profissdo : METEOROLOGIA
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22)

23)

Frova
Profissidc : METEQROLOGIA

Fm relacdo ao Indice de Oscilagde Sul (I0S), quando a
Temperatura da Superficie do Mar (TSM}) do Pacifico Tropical
Central e Leste € mais quente que a média climateoldgica,
qual é o fendmeno e a caracteristica que esta associada.

(A) El Nino/ diminuigdo de chuvas na Amazdnia,

(B} El Nino/ aumento de chuvas na Amazdnia.

(C) La Nina/ enfraquecimento dos ventos alisios.

(D) El Nino/favorece a ressurgéncia na Costa Sul-Americana
do Pacifico,

{(EY La Nina/inibindo a chuva sobre ¢ Nordeste do Brasil

Observe a figura a seguir.

.

N S
- Aok s T :
e RARINAA DO BRASIL | j/’“"

BRI AN AT o
SEMING DT niGROamAr Sk MR

1= KAy HYDRBOREPHIC CENTRE

A figura acima representa uma carta sindtica elaborada pelo
Centro de Hidrografia da Marinha. Sendo assim, qual o
fendmenc meteoroldgico que esta predominando nas
proximidades da regido eguatorial?

(A) Frente fria.

(B) Zona de Convergéncia do Atléntico Sul.
(C) Sistema de alta pressaoc.

{D) Frente oclusa.

(E} Zona de Convergéncia Intertropical.

: Amarela Concurso : CP-T/2016
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24)

25)

Prova

0 balanco global de energia é um conceito usado em
Climatologia para relacionar o fluxo de radiagdo liquida a
transferéncia de calor latente e de calor sensivel.
Considerando apenas o fluxo de calor sensivel, como se d& a
sua variagdao nas reglces ocednicas e continentais,
respetivamente?

(&) Diminui do Equador para os Poles e aumenta tanto em
direcdo aos Polos quanto em diregdo aoc Equador.

(B) Aumenta dos Polos ac FEquader e aumenta tanto em
direcdo aos Polos quanto em diregldo ao Equador.

(C) Diminui dos Polos ao Equador e aumenta tanto em direcéo
aos Polos quanto em diregdo ao Equador.

(D} Aumenta do Equador para os Polos e diminui tanto em
direcdc aos Polos gquanto em diregdo ao Egquador,

(E} Aumenta dos Polos ao Equador e diminui tanto em direcgao
acs Polos quanto em diregdo ac Eguador.

Na atmosfera, eventualmente, ocorrem sistemas de baixa
pressdo que, dependende de determinadas circunsténcias,
podem tornar—se cicleones.

Sendo assim, assinale a opgdo gque apresenta caracteristicas
de um ciclone.

(A) A circulacgdc em torno do centro se dd& no sentido anti-
hordric no hemisfério norte.

(B} A circulacdo em torno do centro se dd& no sentido anti-
hordrio no hemisfério sul. ,

(C) A superficie, a circulagdo horizontal divergente do ar,
estd associada a movimento vertical ascendente.

(D) A superficie, a circulagdo horizontal convergente do ar,
estd associada a movimento vertical descendente.

(E) A circulacdo em torno do centro se d& no sentido hordrio
no hemisfério norte.

Amarela Congurso : CP-T/2016

Profissdc : METEOROLOGIA
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26) Com relacdo as leis do movimento horizontal, ha quatro
principais fatores que controlam o escoamento horizontal do
ar préximo a superficie terrestre.

Assinale a opgdo gue apresenta o fator que NAO corresponde a
um escoamento horizontal:

(A) Aceleracgdo centripeta.

(B} Fecrga de Coriolils,

(C} Forga de gravidade.

(D) Forga do gradiente de pressdo.
{(E) Forca de fricgdo.

: 27) Coloque V ({verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo
@ e, a sequir, marque a opcdc que apresenta a seguéncia
@ correta.

0Os ciclones tropicais sac causadores de perturbagdes de
consequéncias sociocambientais graves. Esses ciclones séo
centros de pressido extremamente baixa, nos guais os ventos
giram de forma espiralada. Com relagdo a esses ciclones, ¢
i correto afirmar gue:

{A) ocorrem no Mar da China, e Filipinas, no periodo de
julho a outubro, recebendo a denominagdo de tuféo,

{B} ocorrem no Oceanc indico setentrional, na Baia de

Bengala e sul da India, no periodo de junho a outubro,

recebendo a denominag&o de furacdo.

ocorrem no Mar da China, no pericdo de novembro a

dezembro, recebendo a denominagédo  de tufdo.

(D) ocorrem no Golfo do México, Flérida e Caribe, no periodo
de junhc a outubre, recebendo a denominacgdc de furacao.

(E) ocorrem no Pacifico Meridional, na costa norte da
Australia e no periode de dezembro a abril, recebendo a
denominagdo de ciclone.

@

() (V) (F) (F) (F) (F)
(B) (V) (F) (V) (V) (V)
(C) (V) (F) (F) (V) (F)}
(D) (F) (F) (V) (V) (F)
(B} (V) (V) (F) (V) (F)
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016

Profissdce : METEOROLOGIA
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28}

29)

30)

Prova
Prcfi

Os critérios utilizados para a classificagido climatica
propostos por Strahler sdo: as caracteristica das massas de
ar dominantes; e as caracteristicas da precipitacgao.

De acordo essa classificacdo, assinale a opgdo due indica ©
clima das latitudes médias.

{A) Tundra.

(B} Litorineo com ventos alisios.
(C) Subtropical Umido.

(D) Equatorial Utmido.

(B) Maritimo subartico.

As imagens de satélite do canal vwvisivel (VI3) sao,
basicamente, caracterizados pela medida da gquantidade de
radiacdo solar refletida pela superficie terrestre. Com
relacio a essas imagens, assinale a opg¢do correta.

(A) As nuvens com topos planos, como os Cirrustratus (Cs),
apresentam sombras e ndo sac facilmente identificadas.

(B) Mesmo com a auséncia de nuvens, é impossivel ter a ideia
do estado de agitagdo maritima sobre a superficie
ocednica,

(C) Nevoeilros podem ser identificados através de uma
sequéncia de imagens.

(D) Areas de baixa refletividade sdo vistas em tons mais
clarosg {préximos ao branco).

(E} Mesmo com a auséncia de energia solar incidente é
pessivel cobter imagens.

Os Vértices Ciclénicos de Altos Niveis (VCANs) sdo sistemas
meteoroldgicos caracterizados por centros de pressio
relativamente baixa gque se originam na alta atmosfera.
Quanto & classificagdc, os VCANs podem ser do tipo PALMEN ou
PALMER, que se originam, respectivamente:

nos trépicos e nas latitudes subtropicais.
nas latitudes extratropicais e nos tropicos.
no Equador e nas latitudes extratropicais.
nas latitudes subtropicais e nos trépicos.
no Equador e nas latitudes subtropicais.

HUQw®
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21) A velocidade e a direcgdo do vento geostréfico s&o fungdes da
densidade do ar e do gradiente de pressdo, ©0s qualis variam
com o aumento da altura. Assinale a opgdo que corresponde a
componente zonal desse escoamento.

i 1 @
| (A) - g?ax
1 &

(B) - ;Eih

1 »
| (cy - EEE%
| L
(D) - ;?—f— A
() - ;;F ax

32)  Que gas ¢ considerado um dos mais importantes da

| atmosfera por possuir propriedades radiativas?

{A) Nitrogénio.
{B) Hidrogénio.
(C) Ozigénio.
(D) Ozdnio.

() Hélio.

33) Segundo Souza e Robinson (2004), citados por Cavalcanti
T.F.A {2009), h& uma relacgdo entre a composicdo das &guas
costeiras {AC) e a presenga de ma corrente costeira
que flui em direcdo contrdria a corrente dc Brasil (CB)
durante o¢© inverno, sobre a plataforma sul-sudeste do
Brasil. Essa corrente apresenta um comportamento sazonal e
transporta &guas mais frias e menos salinas da porgdo sul
do Brasil até as latitudes préximas a 25°S5. Como e denomi-
nada essa corrente?

{A) Sul Equatorial.

(B} Das Malwvinas.

{(C}) Sul Atlantica.

(D) De Benguela.

{FE) Costeira do Brasil.
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34)

35)

Prova
Profi

Com relacdo as Leis da Radiag¢do, qual é a lei definida como:
"a emissividade monocromatica é 1igual a absorvidade
monocromatica®?

{A) Stefan - Boltzmann.
{B) Xirchhoff.

(C) Planck.
(D) Wien.
(E) Beer.

Observe a figura abaixo.

125
"t i
! o
&
2 o
? &
g L Ciclones
ﬁ Wibridos
B ]
g a
=
§ 83
- i °
fou
s )
-600 Hucleo Frio T Nicleo 300
Quente

T 600-900 hPa
0 esquema acima representa o diagrama de fase dos ciclones
mais recentemente desenvolvido por Hart (2003). A partir
desse diagrama, ¢é possivel classificar os ciclones de acordo
com sua estrutura dinémica. .

0O eixo x representa a diferenga do vento térmico na baixa
troposfera (600-900 hPa), o qual identifica a estrutura
térmica do nucleo, e o eixo y, a diferen¢a de espessura na
mesma camada, que determina o cardter frontal ou ndc frontal
do mesmo. Identifique quais os tipos de ciclones nas Aareas
A, B e C, respectivamente, e assinale a opgao correta.

(A) Tropicails, oclusos e extratropicais.
(B) Oclusos, tropicais e extratropicais.
(C) Extratropicais, tropicais e oclusos.
(D) Extratropicais, oclusos e tropicails.
(E) Oclusos, extratropicais e tropicais.
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36) Para a formulacdo do sistema de equagdes progndsticas,
serviram de base as seguintes leis: segunda lei de Newton,
primeira lei da termodindmica, equagdo dos gases e a lei de
conservacido das massas. Assinale a opgdo que apresenta a
definicdo da segunda lei de Newton.

(A) Para um sistema termodinfmico, o calor adicionado entre
os estados inicial e final ¢é 1iqual ao aumento de
energia interna, mais o trabalho realizado por esse
sistema.

(B} A guantidade de massa que entra em determinado volume
serd sempre igual & guantidade que dele sai.

(C) O produto entre a massa de uma particula e a aceleragédo ¢é
igual ao somatério das forgas que atuam sobre ela.

(D) A variacdo de calor aplicado a um sistema serda igual a
diferenca entre a variacdo da propriedade entalpia e o
produto do volume especifico pela variagdo de pressdo.

(E) A energia cinética total de translagdc das moléculas de
gds ¢é diretamente proporcional a temperatura.

37) Assinale a opcdo que apresenta a definicgdo de clima.

(A) Integraci&o das condigées do tempo em um local em dado
instante.

(B} Integracdc das condigées do tempo em uma determinada
area, para certo periocdo.

{(C) Diferenca parcial de elementos atmosféricos de varios
leocais, em determinadoe tempo.

(D) Diferenca das condigdes do tempo em varios locais e em
diversos periodos.

(E) Integragdo das condigbes atmosféricas em determinado
instante.

H
i
I
|
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38) A figura abaixo  representa informagdes meteoroldgicas
plotadas em uma carta sindtica de superficie.

De acordo com as informacdes acima, € correto afirmar que,

| no horario da observagio, as condigdes metecroldgicas de

: temperatura do ar (°C), temperatura do ponto do orvalho
(°C), cobertura o céu, diregdo e intensidade do wvento
(nés), pressdo & superficie (hPa) e tempo presente sao,
respectivamente:

(A) 07, 25, encoberto, nordeste, 15, 1007 e chuvisco.
(B) 25, 07, limpo, sudeste, 15, 1007 e névoa.
(C) 07, 25, limpo, nordeste, 15, 1025 e chuva,
(D) 25, 07, encoberto, sudoeste, 15, 1007 e chuvisco.
(E) 25, 07, encoberto, nordeste, 15, 1007 e chuvisco.

39) Quais instrumentos registram a quantidade de precipitagédo
e a intensidade do vento, respectivamente?

{A) Psicrémetro e anemdgrafo
{(B) Pluvidmetro e anembmetro.
{C) Pluvidgrafo e anemografo.
{D) Pluvidgrafo e anembmetro.
{E) Psicrdgrafo e anemdgrafo.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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40)

41}

Prova
Profi

Nuvens de grande desenvolvimento vertical (Cb) se formam
gquando a atmosfera se encontra suficientemente instavel
devido, entre outros mecanismos de formagdo, ao aquecimento
da superficie pela radiacdo golar. Com relagdo a
identificacdo desse tipo nuvem nas imagens de satélite,
assinale a opgdo correta.

(A) Uma célula individual aparece com muito brilhe nos trés
canais: vapor d'agua (WV), visivel (VIS) e infravermelho
{IR) .

(B) © realce nas imagens do canal IR ndo auxilia o
meteorologista na identificacgdc de tempestades.

(C) © topo mais alto, onde as correntes ascendentes sao mais
fortes e ultrapassam as camadas das nuvens Cirrus,
somente sdo identificadas pelo canal infravermelho {IR).

(D} Satélites de érbita polar sic de fundamental importéncia
para caracterizacgdo e acompanhamento de tempestades.

{E) Nao é possivel identificar tempestades através de
imagens de satélite.

O escoamento geral atmosférico é caracterizado por certos
fendmenos meteorolégicos fundamentais e importantes, dentre
os gquais, a corrente de jato. Com relagdo a essa corrente,
assinale a opgdo correta.

(A) Localiza-se acima das Aareas onde ocorrem pedquenas
perturbacdes atmosféricas a superficie.

(B} Ocorrem proéximo a troposfera inferior, limitando-se a
poucos milhares de metros de profundidade.

(C) Situa-se entre as massas de ar frias e as quentes, na
regido de méximos contrastes térmicos.

(D) Possui estrutura simétrica no campo do vento e da
temperatura em torno do eixo, '

(E} 0 seu eixo fica no lado frio da =zona frontal no ar
superior, préximo e acima da tropopausa.
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42)

Observe a figura a seguir.

Pode-se dizer que a linha AB representa uma frente quente, a
linha AC representa uma frente fria, a linha AD representa
uma frente oclusa e que, no ponto D, encontra-se o valor
de menor pressdo atmosférica. Com base na figura acima e
considerando que, no hemisfério sul, um navio se desloque do
ponto X até o Y, gquais diregdes do ventoc esse navio
encontrara?

(A) SE/ SW/ NE
(B) NE/ NW/ SW
(C) SW/ SE/ NE
(D) NW/ NE/ SW
(B} SE/ SW/ NW

43} Dentre s5eus propdsitos, a meteorologia pressupde a
interpretacgdo das ohservagdes dos diversos campos
atmosféricos. Com relacdo & aproximag¢do do movimento
horizontal, assinale a opgdo correta.

(A) © balanco geostréfico é devido ac equilibrio da forga de
pressdo e da forga de Coriolis.

(B) 0 vento geostréfico se caracteriza pelo balango da forga
do gradiente de pressdo com a forga centrifuga.

{(C) A wvariagdo vertical do vento geostréfico nao é
proporciocnal, em magnitude, ao gradiente horizontal de
temperatura.

(D) O vento térmico é perpendicular as linhas de espessura.

(E} Em qualquer hemisfério, no escoamento cicldnico, o© vento
gradiente tem maior intensidade gue o vento geostrdéfico.
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44)

45)

46)

Prova
Profi

Analise as afirmativas a seguir.

Sdo vantagens da utilizagdo do mercirio, como elemento
sensivel, nos termdmetros convencionails, para a medigdo da
temperatura do ar:

I - Coeficiente de dilatacgdoc linear elevado.
I1 — Temperatura de ebulicgdo baixa.

111~ Temperatura de congelamento baixa.

IV - Coeficiente de ebuligdo elevado.

Assinale a opgdc correta.

(A Apenas as afirmativas II e III sao verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas T e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
(E} Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

Quais sdo os dois tipos de nevoelro formades pelo processo
de resfriamento?

(A) Radiacg8o e advecgao.
(B) Advecglo e frontal,
(C) Maritimo e de wvapor.
(D) Inversdo e frontal.
(E) Advecg¢do e de vapor.

A Zona de Convergéncia Intertropical (ZCIT) €& um sistema que

causa precipitagdo na regido equatorial dos oceanos
Atléntico, Pacifico e fndico, bem como sobre Aareas
continentais adjacentes. Sendo assim, assinale a opg¢do que

NADO se refere a uma caracteristica do referidc sistema.

(A) Pode ser definida como uma regido de confluéncia dos
ventos alisios em superficie.

(B) A costa norte e nordeste do Brasil & mais afetada nos
meses de margo e abril.

{C} Acompanha o equador térmicoe em seus deslocamentos
sazonals.

(D) Na regido da Africa Ocidental, assume sua posigdo mais
setentrional, em torno da latitude de 20° N, em agosto.

() Sua amplitude de movimentagdo ¢ grande sobre os oceanos
e pequena sobre os continentes.
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47) Assinale a opgdo que NAO é caracteristica das tempestades.
(A) £ um fendmeno meteoroldgico muito localizado, pois seu

didmetro, via de regra, é inferior a 25km.

(B) 0 ciclo de uma tempestade é muito curto, variando cerca
de 1 a 2 horas.

(C) A tempestade se desenvolve onde ha massas de ar seca
fria e estavel.

(D) Ocorrem em qualquer parte do mundo, mas sdo mals comuns
nos trépicos.

({E) No estagio de desenvolvimento, intensas correntes
ascendentes de ar predominam na célula de uma
tempestade.

48) Coloque V (verdadeirc} ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
em relacdo & circulacio geral da atmosfera e, a seguir,
marque a op¢do que apresenta a sequéncia correta.

() Na circulacdo meridional se observa a célula de Hadley.

() O movimento ascendente da célula de Hadley origina o
cinturido de altas pressdes nas latitudes médias.

() As razbes basicas da quebra da circulag¢do meridional da
célula de Hadley sdo a conservagdo da quantidade de
movimento angular e o atrito entre a atmosfera e a
superficie.

( } Na circulacdo zonal, observa-se ventos Alisios na regido
tropical.

(B) (V) (F) (F) (V)

(B) (V) A(F) (V) (V)

{C) () (V) (V) (F)

(D) (F) (F) (F) (V)

(B) (V) (V) (V) (F)
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49) Asgsinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
a a seguir, marque a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

Sdo condigdes que favorecem a formagdio de um ciclone
tropical:

Fraco gradiente de pressdo.

Temperatura da superficie do mar acima de 26C.
Cisalhamento vertical intenso na corrente bésica.
Istbaras guase circulares,

(a) (F) (V) (V) (F)
(B) (F) (V) (F) (V)
(c)y (v) (F) (V) (F)
(D} (V) (V) (VvV} (F)
(E) (F) (F)} (V) (V)

50) A pressdo reduzida ac nivel do mar é codificada na mensagen
SYNOP pelo grupo:

1PPPP.
2PPpp.
4PPPP.

S5pppp .
TPPPP.,

‘_@UOUJ__’;E

(
(
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(
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